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Circ. n° 50                                                                                                                          Fabro 19 novembre  2021

Ai Fiduciari delle Scuole dell’Infanzia,
 Primaria, SS1^ grado e IPAA

Ai Genitori degli alunni iscritti all’I.O.Raffaele Laporta

Al sito web di Istituto

Oggetto: Comunicazione del Dipartimento di Prevenzione  Asl Umbria 2 in merito ai rientri dall’estero

Si riporta la comunicazione inviata ai Dirigenti Scolastici, dal Dirigente Medico dell’U.O.C. Igiene e Sanità Pubblica della ASL Umbria 2 , dr.ssa Barbara Vecchi, in merito alle disposizioni attualmente in vigore riguardo i rientri dall’estero.
La dr.ssa precisa che:
 “ogni persona che torna sul nostro territorio dall'estero è tenuta a comunicare all'indirizzo di seguito riportato alcuni dati personali, in questo modo potrà essere indirizzata ad eseguire quarantena e tamponi in base al paese da cui proviene.
 
prevenzione@uslumbria2.it
nome, cognome, codice fiscale, telefono, il giorno del rientro e il paese di provenienza;

questa comunicazione (da effettuare al momento del rientro) risulta fondamentale per evitare che sfuggano al tracciamento delle persone potenzialmente infette e che tornino a lavoro e/o a scuola persone non adeguatamente controllate”.

Ritiene utile coinvolgere la  scuola in questa campagna informativa  essendo molto vicina alle famiglie,  anche in considerazione del fatto che a volte i genitori si rivolgono alla scuola per avere consigli o suggerimenti o perché dopo il rientro da una vacanza all'estero i genitori possono non saper di dover effettuare questa comunicazione.

Il  Dirigente Scolastico 
Dott.ssa Cristina Maravalle 
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